
Sessão Ordinária da Assembleia Municipal

de 

13 de Setembro de 2018

 Informação Escrita do Presidente da Câmara Municipal  
Alínea c) do n.º 2 do artigo 25.º do Anexo I da Lei 75/2013
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Exmo. Senhor

Presidente da Assembleia Municipal de Vale de Cambra

Dr Manuel Miguel Pinheiro Paiva

Para cumprimento do disposto na alínea c) do n.º 2 do artigo 25.º do Anexo I da Lei 75/2013,

de 12 de Setembro, remete-se informação escrita sobre a atividade municipal no período

compreendido entre 6 de Junho e 31 de Agosto de 2018.

      Vale de Cambra, 4 de Setembro de 2018

            O Vice-Presidente da Câmara Municipal 

           António Alberto Almeida de Matos Gomes
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A  Câmara  Municipal  esteve  representada  nos  seguintes  eventos  para  que  foi

convidada:

15 de Junho – Tomada de posse da Comissão Administrativa da Delegação de Vale de

Cambra da Cruz Vermelha Portuguesa; 

22 de Junho – Audição de final de ano da Academia de Música de Vale de Cambra;

22 de Junho – Festa do Encerramento do ano letivo da Escola da Praça;

22 de Junho – Festa de Encerramento do ano letivo da Escola de Areias;

23 de Junho – Abertura da XXVI Semana Cultural de S. Pedro de Castelões;

24 de Junho – Entrega de prémios do 2.º  Grande Prémio de Atletismo de S.  Pedro de

Castelões;

26 de Junho – Transmissão de Tarefas do Rotary Clube de Vale de Cambra;

28 de Junho – Abertura da XI Edição da Feira Nacional do Mirtilo, a convite da Câmara

Municipal de Sever do Vouga;

29 de Junho – Consignação da ER 227;

30 de Junho – Encerramento do Ano Letivo da Universidade Sénior;

30 de Junho –  Encontro  convívio  de encerramento  da época desportiva   2017/2018  do

Hóquei Académico de Cambra;

30 de Junho – XVII Festival de Folclore de S. Pedro de Castelões;

13 de Julho – Viver Arões

13 de Julho – Tertúlia “Associativismo Jovem; Novos Desafios”, a convite da ADRIMAG;

15 de Julho – Audição de final de ano letivo da Escola de Música António Pinho, a convite da

Sociedade Artística – Banda de Vale de Cambra; 

20 de Julho – Festa de final de ano do Centro Social e Paroquial de S. Pedro de Castelões;

25 de Julho – Concurso Regional de Raça Bovina Arouquesa do Arestal;

4 e 5 de Agosto – XXII aniversário da União Cultural e Recreativa Fuste e Função;

15 de Agosto – Eucaristia  solene em honra de Nossa Senhora da Saúde,  a convite da

Irmandade de Nossa Senhora da Saúde;

15 de Agosto – Jubileu de 50 anos de Ordenação Sacerdotal do Pe. Gregório Rodrigues dos

Santos, a convite do Reverendo Pe. da Paróquia de S. Simão de Arões;

16 de Agosto – Concurso de Bovinos de Raça Arouquesa, a convite da Junta de Freguesia

de Cepelos;

25 de Agosto – 1.º convívio dos ex-combatentes da freguesia de Arões;

25 de Agosto – Folkcambra;

31 de Agosto – Noite de Fados e descerramento de placa de homenagem ao Prof. Alberto

Bastos, a convite da APDC – Associação de Promoção e Desenvolvimento de Castelões.
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Na sequência da audiência solicitada à Senhora Ministra da Justiça, foram recebidos, no

passado dia 26 de junho p.p. pela Senhora Secretária de Estado Adjunta e da Saúde, o

Senhor Presidente da Câmara Municipal o qual se fez acompanhar pelo Senhor Presidente

da  Assembleia  Municipal,  Dr  Miguel  Paiva.  A  audiência  solicitada  teve  o  propósito  de

sensibilizar o Governo para a importância do reforço das competências do Tribunal de Vale

de Cambra, nomeadamente com a instalação de um juízo de execução.

DASDEC (Divisão de Ação Social, Desporto, Educação e Cultura):

Ação Social:

Designação da atividade: Atendimento Social

Data: 7 de Junho a 31 de Agosto de 2018

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Nº de atendimentos: 25

Atividade: Avaliação da condição socioeconómica de agregados familiares tendo em vista a

eventual atribuição de tarifas para famílias carenciadas

Data: Permanente

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Nº de situações avaliadas: 4

Atividade: Dinamização do Banco Local de Voluntariado

Data: Permanente 

Entidades Promotoras: Câmara Municipal 

Destinatários: Comunidade Local 

Nº de Voluntários inscritos no Banco Local: 18

Atendimentos no Gabinete de Apoio ao Idoso:

- Nº de Atendimentos:138

Câmara Amiga:

- Nº de Pedidos: 5

Designação da atividade: Boccia Senior

Entidade Promotora:Câmara Municipal 
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Entidades Parceiras: Instituições Particulares de Solidariedade Social

Breve descrição: Neste momento está em preparação a implementação de projeto na área

do BOCCIA dirigido a pessoas integradas em IPSS. O Boccia foi originalmente concebido

para ser jogado por pessoas com paralisia cerebral, mas a sua prática generalizou-se, sendo

muito praticado pela população sénior pelos seus benefícios aos praticantes, pelo que é

objeto garantir esta modalidade a nível municipal privilegiando como grupos de intervenção

as pessoas com deficiência e seniores.

Educação:

Designação da atividade:  Lançamento do Projeto Raízes – Projeto no âmbito do Plano

Integrado de Combate ao Insucesso Escolar e definição de estratégias em concertação com

o Agrupamento de Escolas do Búzio.

Data: 2 de julho de 2018

Local: Agrupamento de Escolas do Búzio

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Entidades Parceiras: Agrupamento de Escolas do Búzio 

Designação da atividade: IV Colóquio de Educação – “Desafios do século XXI”

Breve descrição: Planeamento do IV Colóquio de Educação, centrado nos novos desafios

que são colocados atualmente à comunidade educativa, incluindo definição de estratégia de

comunicação, captação de inscrições, definição de instrumentos de avaliação da ação.

Data: Julho e Agosto de 2018 

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Entidades Parceiras: Agrupamento de Escolas do Búzio 

Designação da  atividade:  Caracterização  da  Criança/Aluno(a)  do  concelho  de  Vale  de

Cambra 

Breve descrição: O projeto Raízes pediu a colaboração dos(as) Educadores(as) de Infância

e dos Professores(as) do Agrupamento de Escolas do Búzio (Pré-escolar e 1º Ciclo) para

caracterizar as situações de dificuldades de aprendizagem, através do preenchimento de

uma  ficha  por  criança/aluno(a)  que  manifeste  dificuldades  efetivas  ao  nível  do

desenvolvimento das aprendizagens ou que apresente fragilidades nesta dimensão. 

A  referida  caracterização  visa  uma atuação  dirigida  a  cada  jardim  de  infância  e  escola

sustentada na informação anteriormente recolhida.  A primeira intenção dirige-se para um

trabalho  em grupo  para  posterior  trabalho  individualizado  (através  da  sinalização),  após

avaliação psicológica e natural intervenção específica.  
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Esta caracterização e posterior ação sustenta-se numa franca procura de relação próxima

com a classe docente, crianças/alunos(as) e respetivas famílias. 

Após o preenchimento dos formulários, o projeto Raízes elaborou uma breve análise  para

apresentação  sintetizada  dos  dados  para  subsequente  mapeamento  da  ação  quer  com

os(as) discentes quer com as famílias. 

Data: julho de 2018 

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Entidades Parceiras: Agrupamento de Escolas do Búzio 

Designação da atividade:Criação de documentos

Breve  descrição:  Para  controlo  e  monitorização  da  ação  a  equipa  criou  diversos

instrumentos de monitorização e avaliação que apoiarão o alcance dos objetivos do projeto.

São  exemplo,  os  documentos:  grelha  de  registo  de  atendimentos,  capa  do  processo

individual da criança/aluno(a), registo de diligências, ficha de sinalização da criança/aluno(a),

diagnóstico social, entrevista clínica, registo de consulta e diversas grelhas de monitorização

(13). 

Data: junho

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Designação da atividade: Preparação de sessões de apresentação do Projeto Raízes às

famílias

Breve descrição: A equipa está a preparar uma apresentação a ter lugar na abertura do ano

letivo 2018/2019 dirigida às famílias.

Com o objetivo da promoção da integração, da troca de experiências, da atualização e do

favorecimento  de  discussões  em torno  das  práticas  educativas  e  do  sucesso  escolar  e

educativo, o Projeto para além de visar apresentar-se cumulativamente pretende firmar uma

parceria para o pleno desenvolvimento das crianças/alunos(as). 

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Entidades Parceiras: Agrupamento de Escolas do Búzio 

Designação da atividade: Preparação de Ação de Formação/Capacitação das Auxiliares de

Ação Educativa

Breve descrição: O projeto Raízes está a preparar uma ação orientada para uma temática

que  visa  a  reflexão  de  comportamentos  e  práticas  decorrentes  de  uma  (des)adequada

comunicação,  daí  que  o  tema  tratado  se  dirija  para  a  “Comunicação  Assertiva”.

Paralelamente,  existe  a  pretensão  de  ser  dada  relevância  ao  papel  dos  Assistentes
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Operacionais  enquanto  agentes  ativos  no  processo  educativo  e  assim  fundamentar  a

premência da ponderação de diferentes estratégias sobre práticas educativas positivas. 

Mais se refere que, a temática e a estrutura da ação a ser realizada acolheu a concordância

do diretor do Agrupamento de Escolas do Búzio. 

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Entidades Parceiras: Agrupamento de Escolas do Búzio 

Designação da atividade: Criação da imagem de marca do projeto

Breve descrição:  Para efeitos de divulgação do Projeto Raízes, a equipa permanente e

colaborativa  (Gabinete  de Comunicação e  Protocolo  da CMVLC) reuniu  com a empresa

ABE, Marketing e Comunicação. A referida reunião contou com a apresentação do projeto e

apreciação  de  propostas  de  interpretação  e  divulgação  do  mesmo.  Nesta  sequência,  a

equipa tem ponderado várias estratégias e suportes para a referida apresentação que se

estende a um público vasto. 

Data: 6 de julho de 2017

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Designação da atividade: Criação de Inquéritos por questionário 

Breve descrição: Foram criados inquéritos por questionário dirigidos às crianças/alunos(as),

aos encarregados de educação, aos docentes e às auxiliares de ação educativa. O referido

visa a auscultação dos diferentes atores educativos e o reforço do mapeamento da ação do

projeto Raízes.

Os inquéritos por questionário serão entregues e preenchidos em momentos decorrentes de

encontro entre cada agente educativo e a equipa do projeto Raízes.  

Data: julho de 2018 

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Designação da atividade: Compilação de exercícios de intervenção na Dislexia

Breve descrição:  O mencionado sustenta-se na reunião de exercícios direcionados para

crianças/alunos com a perturbação de aprendizagem específica – Dislexia. 

Data: junho de 2018 

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Designação da atividade:  Preparação de sessões para implementação de Programa de

Educação Emocional “Aprender a Ser para aprender a Fazer”

Breve descrição: Incidindo a atenção na ampliação de uma prática educativa responsiva,

equilibrada e imparcial, as emoções não poderão ser descuradas. Deste modo no programa
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referido, foram compiladas estratégias e ações que visam a construção de vínculos afetivos

num ambiente relacional de confiança, de segurança e de cumplicidade, ao mesmo tempo,

que se pretende o exercício de competências pessoais e sociais do público-alvo. 

Com a pura convicção que o treinamento de competências favorece o bem-estar individual

das  crianças  e  alunos(as),  paralelamente  acreditasse  que  esse  mesmo  bem-estar  irá

potenciar a apetência para a escuta, designadamente em contexto de sala de aula, por isso,

a  vertente  operacional  não  se  deve  dissociar  da  vertente  emocional.  Desta  simbiose

relacional pretende-se um maior bem-estar e implicação e, por conseguinte, o alcance do

sucesso educativo.  

Data: junho de 2018 

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Designação da atividade:  Preparação de sessões para implementação de Programa de

Educação Parental 

Breve descrição: Compreendendo que a família assume extrema importância na vida da

criança/aluno(a) e priorizando a prevenção face à reação, o projeto Raízes pretende criar

sessões  sobre  diversas  práticas  familiares  onde  será  dado  destaque  aos  princípios  da

parentalidade  positiva.  É  igualmente  premissa  partilhar  estratégias  de  intervenção,

designadamente no que se refere aos métodos de trabalho/estudo e de incentivo à leitura.

Ao mesmo tempo, pretende-se a partilha de estratégias positivas com vista à minimização de

conflitos intra e extra-familiares e assim favorecer a relação familiar. 

Mais  se  refere  que  o  programa  citado  ainda  não  está  concluído,  dado  ter  sido  dada

prioridade a outros trabalhos. 

Em  jeito  de  conclusão,  acrescenta-se  ainda  que  sendo  este  um  programa  dinâmico  (à

semelhança  de  outros)  será  reajustado  e  poderá  inclusivamente  necessitar  de  outros

técnicos para tratar temas com os quais a equipa multidisciplinar não se sinta à vontade. 

Data: junho de 2018 

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Atividade: Preparação do Ano letivo de 2018/2019 no que diz respeito a competências da

CM: ação social escolar, atividades de animação e apoio à família, transporte escolar, inscre-

vem-se neste âmbito a elaboração de cadernos de encargos:

-  AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS PARA TRANSPORTES ESCOLARES,  CIRCUITOS ESPECIAIS TÁXIS,  ANO

LETIVO DE 2018-2019;

- AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS PARA TRANSPORTES DE JOVENS PARA A CERCIAZ, ANO LETIVO DE 2018-

2019;
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-  AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS PARA TRANSPORTES ESCOLARES,  CIRCUITOS ESPECIAIS TÁXIS,  ANO

LETIVO DE 2018-2019;

- AQUISIÇÃO DE CADERNOS DE ATIVIDADES PARA OS ALUNOS DO 1º CICLO DO ENSINO BÁSICO, ANO

LETIVO DE 2018-2019;

-  AQUISIÇÃO DE KITS DE MATERIAL ESCOLAR PARA OS ALUNOS DO 1º  CICLO DO ENSINO BÁSICO,

ANO LETIVO DE 2018-2019;

- AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS PARA APOIO AO DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES

SOCIOEDUCATIVAS, APOIO AO FUNCIONAMENTO DOS EQUIPAMENTOS ESCOLARES

E VIGILÂNCIA EM TRANSPORTE ESCOLAR, ANO LETIVO DE 2018-2019;

Atividade: Piquete de Apoio às Escolas

Data: Permanente 

Entidades Promotoras: Câmara Municipal 

Nº de intervenções: 18

Atividade: Realização de transporte para a Universidade Júnior 2018

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Nº de participantes: 6

Atividade: Organização de transportes ocasionais

Entidades Promotoras: Câmara Municipal 

Nº: 16

Atividade:  Planeamento de formação para pessoal não docente na área do acompanha-

mento em contexto escolar

Entidades Promotoras: Câmara Municipal 

Destinatários: Pessoal não docente em exercício de funções

Saúde:

Atividade: Apoio Técnico às Instituições Particulares de Solidariedade Social

Entidade promotora: Câmara Municipal

Parcerias: Instituições Particulares de Solidariedade Social

Destinatários: Beneficiários das Instituições Particulares de Solidariedade Social 

Numero de instituições envolvidos/beneficiários: 4
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Atividade: Preparação do serviço de refeições escolares ano letivo de 2018-2019

Entidade promotora: Câmara Municipal

Destinatários: Crianças do pré-escolar e 1º ciclo inseridas em refeitórios escolares

Cultura – Biblioteca Municipal:

Atividade: Biblioteca Tricotada 

Data: 1 e 11de julho de 2018

Local: Sede da APDC S. Pedro de Castelões e Edifício Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  Criar  uma  dinâmica  e  interventiva  junto  da  comunidade  local,  atrair  novos

públicos e criar ou renovar hábitos de acesso às bibliotecas. Paralelamente reabilitar uma

arte  esquecida,  conjugando  antigas  práticas  com  projetos  de  cultura  modernos.

Destinatários/Público-alvo: Juvenil, adulto e sénior.

Nº de participantes: 47 pessoas.

Atividade: Marchas Infantis 2018

Data: 17 de junho de 2018

Entidade promotora: Câmara Municipal

Parceiros: Jardins de Infância, Escolas do 1º e 2º ciclos e instituições. 

Objetivos: Formar públicos infantis e juvenis para garantir a perpetuação das Marchas em

devoção a Santo António, salvaguardando a tradição.

Destinatários/Público-alvo: Crianças e jovens das instituições que aderiram, da pré-primá-

ria, do 1 e 2º ciclos, professores e auxiliares.

Cultura – centro Cultural:

Atividade: Moana – Fifteen Dance 

Data: 6,7 e 8 de Julho de 2018

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Academia Fifteen Dance

Entidades Parceiras: Câmara Municipal

Nº de Participantes: 750 pessoas (3 espetáculos)

Atividade: Sociedade Artística Banda de Vale de Cambra e Escola de Música António Pinho

Data: 15 de Julho de 2018
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Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Sociedade Artística Banda de Vale de Camvba

Entidades Parceiras: Câmara Municipal 

Nº de Participantes: 222 

Atividade: High School Music

Data: 27 e 28 de Julho de 2018

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Academia Fifteen Dance

Entidades Parceiras: Câmara Municipal 

Nº de Participantes: 410 (2 espetáculos)

Cultura:

Atividade: ANIMAGOSTO

Data: 4, 10, 11, 18 e 25 de Agosto de 2018

Local: Centro da cidade

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades Parceiras: 

04 de Agosto – XIII Festival Municipal de Folclore, com a participação de 5 Grupos Folclóri-

cos;

11 de Agosto – Concerto Coral Sinfónico e Bailado, dinamizado pela Sociedade Artística

Banda de Música de Vale de Cambra com ensemble de vozes líricas e bailado;

18 de Agosto – Stand Up Comedy com Q’Irritantes e Rui Xará;

25 de Agosto -  Noite de Fados, com os fadistas António Guimarães, Fernando Martins, Joa-

quim Lá-Salete e Cátia Oliveira.

O Animagosto 2018 decorreu na Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite e nos Pa-

ços de Concelho, assumindo-se como um excelente projeto de animação cultural das noites

de verão da nossa cidade.

Os fins de semana de Agosto foram as noites mais “quentes”, tendo reunido na Praça central

da cidade, centenas de pessoas. 

Cultura – Museu Municipal:

Atividade: Exposição permanente do Museu Municipal de Vale de Cambra

Data: em permanência

Local de realização: Museu Municipal de Vale de Cambra.
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Breve descrição: A exposição permanente do Museu Municipal de Vale de Cambra é  com-

posta pelas coleções de Alfaias Agrícolas, Ciclo do Pão, Ciclo do Linho, Ciclo do Vinho e Pe-

sos e Medidas, Ciclo do Mel e "Caaymbra – 504 anos do Foral de Cambra". 

Objetivos: Dar a conhecer algumas das tradições do concelho através da exibição dos obje-

tos que correspondem a cada fase de produção/trabalho. 

Caaymbra – 504 anos do Foral de Cambra - Dar a conhecer o contexto histórico da atribui-

ção do Foral de Cambra e exploração dos símbolos históricos do concelho.

Destinatários/público-alvo: Público em geral

N.º de participantes/Beneficiários: 288 visitantes divididos por 196 em grupos organizados

e 92 individuais.

Atividade: Exposição "Saberes do Vale”

Data: 2 de junho a 3 de agosto de 2018

Local de realização: Museu Municipal de Vale de Cambra.

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Entidades parceiras: CLDS Vale + Social da ADRIMAG

Breve descrição: A exposição demonstra o potencial turístico das aldeias da freguesia de

Arões, incluídas no projeto de Turismo Social do Vale + Social. 

Destinatários: Público em geral

N.º de participantes/Beneficiários (total): 225 visitantes divididos por 138 em grupos orga-

nizados e 87 individuais.

Atividade: Exposição "Etnográfico Terras de Cambra”

Data: 18 de agosto 

Local de realização: Museu Municipal de Vale de Cambra.

Entidade Promotora: Câmara Municipal/Museu Municipal

Entidades parceiras: Francisco Bastos e o Grupo Etnográfico Terras de Cambra

Breve descrição: A exposição comporta um registo fotográfico da autoria de Francis-

co Bastos, alusivo a diversos eventos promovidos e/ou que contaram com a participação do

grupo Etnográfico Terras de Cambra. Em complemento, consta, igualmente desta mostra um

conjunto de peças, trajes e textos que permitem uma melhor perceção inerente ao historial e

às tradições representadas pelo grupo. 

Destinatários: Público em geral

N.º de participantes/Beneficiários (total): 375 visitantes divididos por 58 grupos 

 25-08-2018 KUD “Branko Markovic” Surduk – Sérvia - 50 elementos

 25-08-2018 Itaxs – Alde Dantza Taldea – País Basco/Espanha - 50 elementos

 25-08-2018 Rancho Folclórico de Santa Maria de Maureles - 50 elementos
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 25-08-2018 Rancho Folclórico de São Torcato - 50 elementos

 25-08-2018 Rancho Folclórico de Grupo Musical Macinhata - 50 elementos

Atividade: Ciclo do Linho: “Aqui dobo eu!” - Serviço Educativo do Museu Municipal

Data: 7 e 14 de junho

Local de realização: Museu Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Agrupamento Escolas de Búzio 

Breve descrição: Através da exploração da exposição permanente do Ciclo do Linho, dá-se

a conhecer todas as fases de produção artesanal do linho, que culmina com um atelier de

expressão plástica em contexto museológico, com o nome “Aqui dobo eu!”.

Objetivos: Desenvolvimento de visitas e atividades pedagógicas a grupos escolares e parti-

culares.

Destinatários: Grupos organizados.

N.º de participantes/Beneficiários: 50 alunos/as

 07-07-2018 - E.B.1 Macinhata (2.º ano) – 24 alunos/as;

 14-07-2018 - E.B.1 Macinhata (3.º ano) – 26 alunos/as;

Museu Municipal:

Total de visitantes no período entre 07Jun2018 e 18Ago2018:

 Junho: 177

 Julho: 32

 Agosto: 79

 Total: 288

Desporto e Tempos Livres:

CENTRO MUNICIPAL DE MARCHA E CORRIDA DE VALE DE CAMBRA

Data: 7 Junho a 31 de Agosto de 2018

Entidade promotora: Câmara Municipal

O centro Municipal de Marcha e Corrida de Vale de Cambra terminou a época desportiva

2017/2018 com 247 atletas inscritos.

Um número assinalável para um concelho com cerca de 24.000 habitantes.

No dia 17 de Junho de 2018, o Centro Municipal de Marcha e Corrida de VLC organizou

mais uma atividade convívio. Em Junho, o local escolhido foram os passadiços do Paiva.

Participaram nesta atividade cerca de 53 pessoas.

Destinatários: População em geral
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Participantes: 247 atletas

PROJETO “CRESCER EM MOVIMENTO”

Data: Junho e Julho 2018

Local: Piscinas Municipais de Vale de Cambra e JI do concelho

Entidade promotora: Câmara Municipal

Objetivos: A Câmara Municipal de Vale de Cambra, em parceria com o Agrupamento de Es-

colas de Vale de Cambra, promoveu pelo 2.º ano consecutivo, o projeto CRESCER EM MO-

VIMENTO.

No âmbito deste projeto a Câmara Municipal proporciona aulas de psicomotricidade, dança

Criativa e natação para todas as crianças dos 3 aos 5 anos dos Jardins de Infância do Con-

celho, desenvolvendo assim os aspetos físico, afetivo e social da criança, através da prática

de atividade física, procurando educar as crianças para um estilo de vida saudável proporcio-

nando mudanças internas e externas, no que se refere ao seu comportamento, na forma de

se expressar e pensar.

Crescer com saúde, CRESCER EM MOVIMENTO!

Destinatários: Crianças dos 3 aos 5 anos dos JI

Participantes: Todos os alunos do JI do concelho

PROJETO “MAIS DESPORTO, MAIS VIDA” – GINÁSTICA SÉNIOR +55

Data: Junho 2018

Local: De momento em 6 freguesias do concelho – Arões, Junqueira, Cepelos, Macieira de

Cambra, União de Freguesias (Codal) e São Pedro de Castelões.

Entidade promotora: Câmara Municipal

A Câmara Municipal de Vale de Cambra promove aulas de ginástica sénior no âmbito do

Projeto “Mais Desporto, Mais Vida”. Um projeto que permite aos seniores com mais de 55

anos, praticar atividade física regular (2x semana) na sua freguesia. 

Neste ano letivo contamos com 159 seniores inscritos, nas várias freguesias.

Destinatários: População ativa com mais de 55 anos

Participantes:159 alunos inscritos

DOMINGOS ATIVOS 18

Data: 24 Junho

Local: Piscina Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover hábitos de prática desportiva na população, incentivando os munícipes

a “mexer”, generalizando o acesso à prática do desporto e procurando aumentar os níveis de
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frequência  e  participação  dos  diferentes  segmentos  sociais  e  etários  da  população  em

atividades desportivas,  assim como promover  os  serviços  das Piscinas  Municipais;  Num

Domingo por mês, pelas 10:30h, será dinamizada uma sessão de fitness aquático com a

duração de 45 minutos, para a população em geral. Para além disso, as Piscinas Municipais

estarão abertas para banhos livres das 09h30 às 10h30.

No dia 24 de Junho decorreu a última sessão dos Domingos Ativos 2018, com a modalidade

HidroCombat, onde estiveram presentes 21 pessoas. Uma aula intensa para maiores de 14

anos, com condição física. 

Destinatários: População em geral

Participantes: 21 participantes

MANHÃS NO PARQUE 2018

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades  parceiras:  Academia  Com’passos,  Gimn’água,  InterCaima  FCPM  e  CSP

SPCastelões

Objetivos:  Com o intuito de promover a prática de exercício físico regular  na população

Valecambrense,  utilizando  como  espaço  privilegiado  o  Parque  da  Cidade  de  Vale  de

Cambra, promovendo as atividades dos ginásios locais,  decorreram aos Domingos pelas

10h00, entre os meses de Junho e Julho, aulas abertas ao público em geral. 

As aulas abertas foram as seguintes: 

03 Junho – Pilates (Gimnágua)

10 Junho – BodyJump (Intercaima)

17 Junho – Yoga (Fifteen Dance)

08 Julho – BodyJump (Intercaima)

15 Julho – Capoeira (Gimnágua)

22 Julho – Zumba (Intercaima)

29 Julho – Kravmaga Defesa Pessoal (CSP Castelões)

Destinatários: População ativa com mais de 14 anos

Participantes: Participaram neste projeto, cerca de 115 pessoas

MAIS EM FORMA 2018 – Programa Intensivo de aulas de Hidroginástica

Data: 2 a 13 de julho de 2018

Local: Piscina Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Com o intuito de rentabilizar as Piscinas Municipais de Vale de Cambra entre 2 e 13 de Ju-

lho, foi dinamizada mais uma edição do programa intensivo de aulas de hidroginástica, deno-

minado MAIS EM FORMA.
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Destinatários: População com mais de 14 anos

Participantes: 202

FERIAS DESPORTIVAS MUNICIPAIS VERÃO 2018

Data: 25 de junho a 20 de julho de 2018 

Local: Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Decorreu entre os dias 25 de Junho e 20 de Julho, mais uma edição do Campo de Férias

Desportivas Municipais. Um projeto com 14 anos de existência que promove uma ocupação

de tempos livres e contribui para a formação integral das crianças e jovens do concelho, fa-

cultando aos pais o enquadramento dos seus filhos num projeto credível, com diversidade de

atividades, seguro e de qualidade, formando hábitos, atitudes e conhecimentos inerentes à

prática desportiva, assim como a vivência de experiências relevantes do ponto de vista soci-

al, cultural e desportivo.

O projeto envolveu um conjunto de desportos coletivos e individuais (surf, futebol, basquete-

bol, ténis, etc.), de aventura (atividades radicais (escalada, slide, etc) e aquáticos (parque

aquático de Amarante, praia e piscina), assim como ateliers e workshops e jogos e visitas;

Destinatários: crianças e jovens dos 6 aos 15 anos de idade

Participantes Inscreveram-se neste campo de férias 192 crianças e jovens

Move’On – atividades de fitness ao ar livre

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades parceiras: não existem

Objetivos: Promover hábitos de prática desportiva na população, incentivando os munícipes

a “mexer”, generalizando o acesso à prática do desporto e procurando aumentar os níveis de

frequência  e  participação  dos  diferentes  segmentos  sociais  e  etários  da  população  em

atividades desportivas.

Durante o mês de junho, às 2.ª e 4.ª feiras das 18h às 19h, a Câmara Municipal dinamizou

sessões de fitness ao ar livre junto ao complexo desportivo das Dairas. Sessões de treino

gratuitas para maiores de 14 anos. 

Destinatários: População em geral com mais de 14 anos.

Participantes: Participaram nesta atividade cerca de 22 pessoas. 

“À DESCOBERTA DO VALE” - 7 freguesias, 7 caminhadas, 7 corridas

Data: 24 Junho de 2018

Local: Arões - Ervedoso

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra
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Entidades Parceiras: Junta de Freguesia de Arões

O projeto “À Descoberta do Vale -  7 Freguesias,  7 Caminhadas, 7 Corridas”  é uma

iniciativa que pretende promover a qualidade de vida dos munícipes, através dos benefícios

inerentes da prática de atividade física e do contacto com a Natureza. Por outro lado, este

projeto pretende dar a conhecer aos participantes, a beleza do nosso Concelho, através de

percursos pedestres realizados nas várias Freguesias. 

No passado dia 24 de Junho realizou-se a terceira iniciativa do projeto,  despois de São

Pedro de Castelões (22 abril) e Junqueira (13 maio). Com partida e chegada na aldeia de

Ervedoso,  os  cerca  de  115  participantes,  desfrutaram  de  uma  manhã  de  convívio  em

contacto com a natureza e as suas gentes.

CAMBRACUP’18

Data: 13 a 20 de Julho de 2018

Local: Parque da Cidade de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades Parceiras: Associação de Futebol de Aveiro, FPFutebol, ACR Vale de Cambra,

ADValecambrense, CDC Macieira de Cambra e GDC Lordelo.

Objetivos: O CambraCup foi um torneio infantil de futebol Inter-freguesias, promovido pela

Câmara  Municipal  de  Vale  de  Cambra,  em  parceria  com  coletividades/associações  do

Concelho que desenvolvem a modalidade de Futebol em escalões de formação. 

O CambraCup realizou-se nos dias 13, 16,17,18,19 e 20 de Julho de 2018 (6.ª feira a 6.ª

feira), no campo relvado sintético do Parque da Cidade, e foi dirigido a crianças e jovens

naturais ou residentes no Concelho de Vale de Cambra, nascidos entre 2005 e 2010. Este

torneio permitiu sensibilizar os mais jovens para a prática desportiva, assim como promover

hábitos de cooperação entre todas as associações e organismos participantes (Clubes e

Juntas de freguesia). Para além disso, permitiu descobrir novos talentos.

Este torneio contou com 12 equipas (4 de cada escalão – Sub 9, Sub 11 e Sub 13), num total

de 94 atletas participantes.

Destinatários: Crianças e jovens nascidos entre 2005 e 2010

Participantes: 94 participantes

Pavilhão Municipal:

O Pavilhão Municipal recebeu no total jogos nas modalidades de futsal e hóquei Patins, 

distribuídos da seguinte forma:

Clube Jun
Hóquei Académico Cambra 5
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Para além dos jogos mencionados, a ACR Vale de Cambra organizou o Torneio de Futsal

Jovem, nos dias 23 e 24 de Junho de 2018.

PISCINA MUNICIPAL DE VALE DE CAMBRA:

A Câmara Municipal de Vale de Cambra assegurou o normal funcionamento das aulas de

natação para bebés, crianças e adultos, assim como aulas de hidroterapia e hidroginástica

nas Piscinas Municipais. Para além das aulas, a piscina municipal permitiu, em horários pré-

definidos, a utilização do espaço para natação livre (banhos livres). 

Segue no quadro o número de inscritos em Junho de 2018:

n.º de utilizadores/inscritos Junho 18

Alunos inscritos em aulas 862

Equipa Multidisciplinar:

Turismo:

Registo fotográfico de pontos de interesse;

Atualização dos dados constantes  na plataforma do Turismo Porto  e Norte de Portugal,

através da recolha de informação;

Preparação  de  material  de  oferta  para  participantes  no  evento  Encontro  Nacional  de

Veículos Antigos.

Colaboração Eventos/Edições

Festa  do  Município  e  de  Santo  António  -  Apoio  à  organização  das  Marchas  de  Santo

António.

Participação na reunião da Equipa Técnica da CETS.

Apoio e acompanhamento do Guia de Turismo de Natureza das Montanhas Mágicas.

Acompanhamento do evento Encontro Nacional de Veículos Antigos, no dia 10 de junho,

organizado pelo Clube Kreidler Florett.
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Acompanhamento e colaboração em trabalhos relativos ao Percursos Pedestres de Vale de

Cambra.

Acompanhamento e colaboração na realização da Semana Europeia da Mobilidade em Vale

de Cambra.

Loja Interativa de Turismo

 Atendimento e encaminhamento de munícipes; 

 Acolhimento  de  turistas/visitantes  com  visita  acompanhada  à  Loja  Interativa  e

apresentação do concelho; 

 Inserção de conteúdos na plataforma TPNP: eventos, notícias, diretório.

Visitantes Loja Interativa de Turismo 

Junho: Durante este mês passaram na Loja Interativa de Turismo cento e cinquenta e  três

visitantes, sendo 6 Estrangeiros e 7 de Outros Municípios.

Julho: Durante este mês passaram na Loja Interativa de Turismo cento e cinquenta e  quatro

visitantes, sendo 46 Estrangeiros e 9 de Outros Municípios.

Agosto: Durante este mês passaram na Loja Interativa de Turismo duzentos e cinquenta e

cinco visitantes, sendo 71 Estrangeiros e 60 de Outros Municípios.

Organização de Atividades

Noite do Infante

 Contactos com os agentes locais, envio de informação;

 Preparação do processo de realização do evento.

Emprego

Divulgação  dos  Programas  e  Medidas  de  Apoio  do  Instituto  de  Emprego  e  Formação

Profissional.
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Ver relatórios em anexo.

Preparação da VI Sessão de Informação sobre os Apoios e Incentivos do IEFP.

Gestão de Candidaturas

Aprovação da candidatura:

Via Pedonal e Ciclável estruturante nas ligações Norte/Sul (PEDU/PAMUS).

Preparação da Candidatura:

Via pedonal e ciclável ao núcleo de Macieira de Cambra.

Submissão de procedimentos de Contratação Pública.

Elaboração e Submissão de pedidos de pagamento.

Previsões de execução POSEUR para o ano 2018.

Acompanhamento de candidaturas com vista a pedidos de reprogramações.

Previsões de execução para os anos de 2018 e de 2019.

Pesquisa e análise de eventuais financiamentos para o Município via Portugal 2020.

Emprego

Divulgação  dos  Programas  e  Medidas  de  Apoio  do  Instituto  de  Emprego  e  Formação

Profissional.
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Junho

Julho
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga
Relatório Mensal de Actividades NO PERÍODO DE 02/Julho/2018 a 31/Julho/2018
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga
Relatório Mensal de Actividades NO PERÍODO DE 04/Junho/2018 a 27/Junho/2018
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G.P.C.

Proteção Civil:

Sensibilização

- Foram disponibilizados no site oficial da Câmara Municipal, bem como no site da Proteção

Civil  Municipal,  medidas  preventivas  que  a  população  poderá  adotar  em  situações  de

emergência e mediante o risco;

- Em todas as situações de Alerta superior a amarelo são difundidos, em parceria com o

Gabinete de Comunicação e Protocolo (GCP), comunicados à população sobre as medidas

preventivas que devem adotar mediante o risco.

- Foi efetuada sensibilização no âmbito do plano de ação da vespa velutina.

Ocorrências de incêndio florestal

No referido período registaram-se 10 ocorrências que perfizeram 0,24ha, das quais 4 foram

falsos alarmes.

Da análise efetuada constata-se que a freguesia que registou maior numero de ocorrências

foi Macieira de Cambra (4) no entanto a freguesia com mais área ardida no período foi S.

Pedro de Castelões (0,15ha).

Plano de Ação para a Vespa Velutina

No referido período foram identificados e registados (na plataforma SOS vespa)  46 ninhos

de vespa velutina, dos quais 41 já foram eliminados.

Projeto “Aldeia Segura, Pessoa Segura”

A Câmara Municipal de Vale de Cambra em parceria com os agentes de proteção civil locais,

designadamente o corpo de Bombeiros Voluntários de Vale de Cambra e a GNR (Posto

Territorial e GIPS) realizou ações de esclarecimento na aldeia da Lomba na freguesia de

Arões, a 27 de Junho, na aldeia de Pontemieiro, freguesia de Junqueira no dia 21 de Julho e

na aldeia da Felgueira, freguesia de S. Pedro de Castelões a 31 de julho relativas ao projeto

“Aldeia Segura, Pessoa Segura”. Este projeto têm como objetivo auxiliar a implementação à

escala local  de um conjunto de atividades que poderão ser desempenhadas em prol  da

proteção  e  segurança  de  pessoas e  dos  seus  bens,  face à  iminência  ou  ocorrência  de

incêndios rurais. De modo a maximizar a resiliência da população e a eficácia e eficiência da

ação  concertada  quer  para  a  defesa  contra  incêndios  rurais,  quer  para  a  proteção  de
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pessoas e bens, importa assegurar a implementação de estratégias em cinco patamares

fundamentais:

• Proteção  aos  aglomerados  –  ações  que  visam  a  gestão  de  zonas  de  proteção  aos

aglomerados localizadas na interface urbano-florestal, de modo a reduzir a possibilidade de

afetação das edificações por incêndios rurais; 

• Prevenção de comportamentos de risco – ações de sensibilização destinadas a reduzir o

número de ignições causadas por comportamentos de risco associados ao uso do fogo; 

 • Sensibilização e aviso à população – ações visando sensibilizar e informar a população

acerca do risco de incêndio rural vigente e das condutas de autoproteção a adotar em caso

de possibilidade de aproximação de um incêndio rural; 

• Evacuação de aglomerados – ações destinadas a preparar e executar uma evacuação

espontânea ou deliberada de um aglomerado face à aproximação de um incêndio rural;

 • Locais de abrigo e de refúgio – ações destinadas a selecionar e preparar espaços ou

edifícios de um determinado aglomerado para servirem de abrigo (em espaço fechado) ou

refúgio (em espaço aberto) durante a passagem de um incêndio rural, nos casos em que tal

seja a opção mais viável ou a única possível. 

As ações realizadas foram o primeiro passo para a implementação deste projeto e visaram

promover  a  proximidade  entre  os  cidadãos  e  os  agentes  locais,  bem  como  a  adoção

progressiva de um conceito de prevenção e autodefesa comunitária do aglomerado. Para

além  de  dotar  a  população  de  informação  sobre  o  projeto,  da  sensibilização  para  os

comportamentos  de risco,  foi  efetuada  uma vista  às  aldeias  afim  de identificar  rotas  de

evacuação,  pontos  de  água  e  locais  de  refugio  e  abrigo.  Foi  ainda  nomeado,  pelos

habitantes da aldeia, o “Oficial de Segurança Local”, que desempenha um papel fundamental

na operacionalização das diferentes medidas e na disseminação de informação.

Foram ainda elaborados os planos de evacuação para a aldeia da Lomba e da Pontemieiro,

que sistematizaram o conjunto de ações essenciais a uma evacuação o mais segura e eficaz

possível, que permita movimentar as pessoas expostas ao perigo iminente para locais mais

seguros.  No  dia  22  de  agosto  foi  efetuado  um  simulacro  na  aldeia  da  Lomba,  com  a

presença da GNR, Bombeiros e exercito para testar o referido plano, com vista a aferir a  sua
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funcionalidade  e  compreensão  dos  mecanismos  de  aviso,  o  tempo  necessário  para  a

evacuação,  a  adequabilidade  das  vias  de  evacuação  previstas  ou  o  cuidado  com

evacuações prioritárias com necessidades específicas. 

Pretende-se de seguida efetuar o Plano de Evacuação da aldeia da Felgueira e agendar

simulacros para Pontemieiro e Felgueira.

Gabinete técnico florestal

Processos de gestão de combustível

-  Instrução,  Fiscalização e  notificação de proprietários  florestais  no  âmbito  de 65 novos

processos de gestão de combustível, devido ao incumprimento do n.º 2 do artigo 15º do

Decreto-lei n.º 124/2006 de 28 de Junho republicado pelo Decreto-lei n.º 17/2009 de 14 de

Janeiro, republicado pela Lei n.º 76/2017 de 17 de agosto com as alterações introduzidas

pelo  Decreto-lei  n.º  10/2018  de  14  de  janeiro,  designadamente  a  falta  de  gestão  de

combustível em redor de edificações;

Sapadores Florestais 03-116

A equipa de Sapadores Florestais executou gestão de combustível em terrenos da Câmara

Municipal e faixas de gestão de combustível. Os sapadores florestais efetuaram 22 dias de

alerta amarelo ou superior, nos quais estiveram empenhados em ações de vigilância dos

espaços rurais.

Sapadores Florestais 07-116

A equipa de Sapadores Florestais executou gestão de combustível em terrenos da Câmara

Municipal e faixas de gestão de combustível. Os sapadores florestais efetuaram 22 dias de

alerta amarelo ou superior, nos quais estiveram empenhados em ações de vigilância dos

espaços rurais.

Espaços verdes Municipais

- Assegurou-se a manutenção dos espaços verdes municipais;

- Produção de arbustos em viveiro ao ar livre e manutenção das plantas existentes;

- Iniciou-se as podas nos espaços verdes municipais;
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DSUOM (DIVISÃO DE SERVIÇOS URBANOS E OBRAS MUNICIPAIS):

Serviços de Engenharia

- Coordenação da Divisão Serviços Urbanos Obras Municipais;

- Informação processos no âmbito da DSUOM;

- Planeamento e Acompanhamento dos trabalhos executados por administração direta;

-  Acompanhamento do Programa de Controlo de Qual idade de Água 2018 – Alta;

-  Acompanhamento do Programa de Controlo de Qual idade de Água 2018 – Baixa;

-  Pro jeto  da  Remodelação  do  Sis tema  de  Cloro  Gás  e  Manutenção  Compressor  na

ETA de Rôge

-  Projeto  para  o  Serviço  de  Verificação  /  aferição  /  calibração  dos  equipamentos  de

Medição Qualidade Água existentes no sistema de Abastecimento de Água

- Acompanhamento da Prestação de Serviços: Elaboração do Projeto de Execução da

Rede de Drenagem de Aguas residuais (AR) do lugar de Janardo – São Pedro de

Castelões;

- Acompanhamento da Prestação de Serviços: Prestação de Serviços para elaboração de

um Plano de Segurança da Água do Município de Vale de Cambra;

-  Pro jeto especial idade Casa da Broa de Paraduça – em execução;

-  Pro jeto  da  Reabi l i tação  da  Rua  das  Aldeias  (A largamento  perf i l  v ia ,  Rede  Abast .

Água e Drenagem de À.  Residuais)  – Em execução;

-  Fiscal ização Escola Básica de Areias;

-  Fiscal ização  da  Execução  de  rede  de  Percursos  Pedonais  Cont ínuos  e  Livres  de

obstáculos

- F iscal ização da Requal i f icação do Mercado Munic ipal ;

-  F iscal ização  Drenagem  de  Águas  Residuais  à  Zona  Sul  das  Freguesias  de  Rôge  e

de Macie i ra  de Cambra;

-  F iscal ização Bibl ioteca Munic ipal;

-  Fiscal ização  a  emprei tada:  Via  Pedonal  entre  Av.ª  Camilo  Tavares  de Matos  e  São

Pedro de Castelões;

-  F iscal ização  a  emprei tada:  Rede  de  Percursos  Pedonais  Cont ínuos  e  Livre  de

obstáculos;
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-  F iscal ização  do  Abastec imento  de  Água  à  Zona  Sul  das  Freguesias  de  Rôge,

Maciei ra de Cambra e S.P de Castelões  do Concelho de Vale  de Cambra;

Obras Administração Direta

TROLHARIA FREGUESIA 

Construção Caixas Visita e de Ramais -
Rede Saneamento Básico

Várias

Construção Caixas Contadores e Portinho-
las – Abastecimento de água

Várias

Manutenção Reparação do Edificio Ginasio (Heath

Club)

São Pedro de Castelões

Manutenção das Piscinas Municipais Co-
bertas

São Pedro de Castelões

Manutenção das Piscinas Municipais Descobertas São Pedro de Castelões

Manutenção da Pista da Helipista Macieira de Cambra

Manutenção do Pavilhão Municipal São Pedro de Castelões

Serralheiro FREGUESIA 

Manutenção Reparação do Edifício Ginásio (Heath

Club)

São Pedro de Castelões

Manutenção Edifício Praia Fluvial São Pedro de Castelões

Construção e montagem de Gradeamento na Rua 
Rev.º António Henriques Tavares

São Pedro de Castelões

Construção e montagem de Gradeamento e grades 
via publica 

Várias

Montagem/Desmontagem evento Festas de Santo 
António

Interno

Montagem/Desmontagem Tendas e Palco Festas 
São Pedro

São Pedro de Castelões

Montagem/Desmontagem evento do 
CAMBRACUP18

Parque Dr Eduardo Coelho

Montagem/Desmontagem Tendas e Palco Arões Arões

Montagem/Desmontagem  evento II edição do 
torneio Rui Filipe

Montagem/Desmontagem Tendas e Palco Festas 
São Pedro

Arões

Montagem do evento do Animagosto Todas
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Montagem/Desmontagem de Tendas  Parque Dr
Eduardo Coelho – RunCambra

Parque Dr Eduardo Coelho

Montagem/Desmontagem do evento Feira dos 16 Cepelos

Montagem/Desmontagem de Tendas - Felgueira  -

Freita Treking no Vale Mágico

Arões

CALCETEIRO FREGUESIA 

Reposição Pavimento (cubos) centro Cidade
Vale de Cambra

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova
de Perrinho

Reposição de Pavimento Ramais de
Saneamento básico

Várias

Reposição em várias vias Várias

Reposição de Pavimento (Calçada a
Portuguesa)  Baralhas

 S. Pedro de Castelões

Reposição de Pavimento (Pedrinha) - Praia
Fluvial

S. Pedro de Castelões

Reposição de Pavimento (Pedrinha) Macieira de Cambra

PEDREIROS FREGUESIA 

Construção Parque Estacionamento Algeriz – em

execução

Macieira de Cambra

Construção de via e passeios Parque Dr Eduardo

Coelho – em execução

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova
de Perrinho

Execução de Passeio Rua Regadinhas União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova
de Perrinho

Reabilitação de Caminho em Santo Aleixo – M

Cambra

Macieira de Cambra

Colocação de caixas de visita Rede Aguas

Residuais

Várias

PAVIMENTAÇÕES / LIMPEZAS FREGUESIA

Limpeza dos terrenos Reservatórios de Água Várias

Reposição de pavimento Macieira de Cambra

Reposição de pavimento São Pedro de Castelões

Reposição de pavimento Rôge

Reposição de pavimento Cepelos

Reposição de pavimento Junqueira

Reposição de pavimento Arões
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Reposição de pavimento União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova
de Perrinho

Limpeza de edifícios Municipais: Piscinas
Municipais, Pavilhão, Edifício Municipal,

edifício Paços do concelho, Biblioteca, Central
de Camionagem, Edifício refeitório – estaleiro,
Armazém, Estação de Tratamento de Água de

Rôge

Interno

Limpeza bermas e desassoreamento
aquedutos na Rua Aldeias – Cancêlo – Porto

Novo e Denouros;

Macieira de Cambra

Montagem/Desmontagem evento Festas de Santo 
António

Interno

Montagem/Desmontagem Tendas e Palco Festas 
São Pedro

São Pedro de Castelões

Montagem/Desmontagem evento do 
CAMBRACUP18

Parque Dr Eduardo Coelho

Montagem/Desmontagem Tendas e Palco Arões Arões

Montagem/Desmontagem evento II edição do 
torneio Rui Filipe

Montagem/Desmontagem Tendas e Palco Festas 
São Pedro

Arões

Montagem/Desmontagem de Tendas  Parque Dr
Eduardo Coelho – RunCambra

Parque Dr Eduardo Coelho

Montagem/Desmontagem do evento Feira dos 16 Cepelos

Montagem do evento do Animagosto Todas

Montagem/Desmontagem de Tendas - Felgueira  -

Freita Treking no Vale Mágico

Arões

CARPINTEIROS FREGUESIA

Reparação de bancos Jardim Vários

Reparação de Pontes Madeira no Parque da
Cidade (vandalismo)

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova
de Perrinho

Montagem de Palco/Tendas Festa Santo António União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova
de Perrinho

Execução Movel Gabinete Assembleia Municipal –

em construção

Interno

Execução Moveis Edificio Municipal Interno

Substituição Passadiço na  Praça União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova
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Comendador Álvaro Pinho Costa Leite de Perrinho

Montagem/Desmontagem de Tendas Parque Dr

Eduardo Coelho – RunCambra

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova
de Perrinho

Manutenção da zona envolvente à Praia Fluvial de

Burgães – Passadiço, Parque Infantil

São Pedro de Castelões

Montagem/Desmontagem evento Festas de Santo 
António

Interno

Montagem/Desmontagem Tendas e Palco Festas 
São Pedro

São Pedro de Castelões

Montagem/Desmontagem evento do 
CAMBRACUP18

Parque Dr Eduardo Coelho

Montagem/Desmontagem Tendas e Palco Arões Arões

Montagem/Desmontagem evento II edição do 
torneio Rui Filipe

Montagem/Desmontagem Tendas e Palco Festas 
São Pedro

Arões

Montagem/Desmontagem de Tendas Parque Dr
Eduardo Coelho – RunCambra

Parque Dr Eduardo Coelho

Montagem/Desmontagem do evento Feira dos 16 Cepelos

Montagem/Desmontagem de Tendas - Felgueira  -

Freita Treking no Vale Mágico

Arões

Montagem do evento do Animagosto Todas

Eletricistas/Técnico manutenção FREGUESIA

Apoio nos vários eventos realizados Interno

Manutenção dos postes Iluminação Publica –
Passadeiras

Várias

Manutenção das Estações Elevatórias de
Águas Residuais

Interno

Manutenção do sistema elétrico e sensores
de movimento dos Reservatórios de Água

Interno

Manutenção dos Edifícios Municipais Interno

Manutenção Edifícios Escolares Interno

Manutenção do sistema elétrico da ETAR de
Cabrum

Interno

Manutenção do sistema elétrico da ETAR de
Calvela

Interno

Manutenção do sistema elétrico da ETAR dea
Felgueira

Interno

29



Verificar contagens de consumo de energia
elétrica 

Interno

Verificar contagens de consumo de gás Interno

Montagem/Desmontagem evento Festas de Santo 
António

Interno

Montagem/Desmontagem Tendas e Palco Festas 
São Pedro

São Pedro de Castelões

Montagem/Desmontagem evento do 
CAMBRACUP18

Parque Dr Eduardo Coelho

Montagem/Desmontagem Tendas e Palco Arões Arões

Montagem/Desmontagem  evento II edição do 
torneio Rui Filipe

Montagem/Desmontagem Tendas e Palco Festas 
São Pedro

Arões

Montagem/Desmontagem de Tendas  Parque Dr
Eduardo Coelho – RunCambra

Parque Dr Eduardo Coelho

Montagem/Desmontagem do evento Feira dos 16 Cepelos

Montagem/Desmontagem de Tendas - Felgueira  -

Freita Treking no Vale Mágico

Arões

Montagem do evento do Animagosto Todas

MECÂNICOS FREGUESIA

Reparação/Manutenção Viaturas do Município Interno

Abertura de Valas para Ramais de
saneamento, abastecimento de água e
fundações para construção de Muros

Várias

Sinalização FREGUESIA

Reparação Sinalização vias Municipais Varias

Apoio aos vários eventos realizados Interno

Pintura de Passadeiras Várias

Colocação de Sinalização Vertical Várias

Pinturas de vias - Sinalização Horizontal Várias

Apoio às Festas da Sra Saúde São Pedro de Castelões

Pinturas de passadeiras e linhas horizontais
em vias Municipais 

Várias 
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SERVIÇOS URBANOS

- Foram efetuadas 24 ramais de ligação à rede de abastecimento público de água;

- Foram efetuadas 37 ramais de ligação à rede de águas Residuais;

-  Foram instalados 67 contadores na sequência de novos pedidos de ligação à rede de

abastecimento de água;

- Foram substituído/desligados 42 contadores a pedidos dos leitores;

Qualidade da água

-  Assegurou-se a manutenção da Estação de Tratamento de Água (ETA) de Rôge e as

Instalações de Tratamento de: Burgães, Calvela, Gestoso e Trebilhadouro, Centro Cívico

Cepelos, Centro Escolar Arões/Junqueira, Janardo;

- No cumprimento do Programa de Controlo da Qualidade da Água fizeram-se 25 CR1, 7

CR2 e 2 CI análises na rede de abastecimento público no sistema em Baixa e uma CI no

sistema em Alta.

-  São  realizadas  diariamente  várias  análises  na  rede  de  abastecimento  de  água  e

reservatórios ao pH e Cloro residual;

Águas residuais

- Assegurou-se a manutenção de todas as estações elevatórias de águas residuais;

- Assegurou-se a manutenção e gestão das ETAR’s (Cabrum, Felgueira e Calvela);

- Retificaram-se/ substituíram-se várias tampas de Aguas residuais e Aguas Pluviais.

Serviço efetuado pelo Serviço de Metrologia
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N.º Instrumentos de Medição Verificados

Equip.
Massas Total Mensal

Meses

503 73 28 604

316 36 12 364

Janeiro 0 0 0 0

Fevereiro 12 0 1 13

Março 15 2 6 23

Abril 46 0 0 46

Maio 36 6 2 44

Junho 46 17 3 66

Julho 32 12 4 48

Agosto 0

Setembro 0

Outubro 0

Novembro 0

Dezembro 0

Total 187 37 16 240

Instrumentos 
Pesagem 

(Classe II, III, 
IIII)

Contadores 
Tempo

Equipamentos 
Efetuados em 
2017

Equipamentos 
por verificar em 
2018



Quantidades  e  Valores  pagos  para  a  Limpeza,  varredura,  lavagem  de

Arruamentos, Recolha e entrega de RSU, Monos e Verdes - SUMA 

Quantidades  e  Valores  pagos  para  a  Limpeza,  varredura,  lavagem  de

Arruamentos, Recolha e entrega de RSU, Monos e Verdes -ERSUC

Quantidades  Recolhidas  no  Município  de  Vale  de  Cambra  pela  ERSUC  de

Papel/Cartão, embalagens e vidro:
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2018

Serviço Efetuado Pela  SUMA

RSU Monos Total

Valor Total

Valor Limpeza

Quantidade
Valor 

Quantidade (Toneladas)

Janeiro 258,33

22,26

649,98 20,78 5,02 10,72 686,5

33,92

€ 845,00 € 261,00 € 210,00

Fevereiro 258,33 547,12 13,76 4,36 17,1 582,34 € 845,00 € 261,00 € 210,00

Março 258,33 679,08 21 5,16 11,1 716,34 € 845,00 € 261,00 € 210,00

Abril 258,33 680,66 14,56 4,88 18,68 718,78 € 845,00 € 261,00 € 210,00

Maio 258,33 714,86 12,26 7,4 25,64 760,16 € 845,00 € 261,00 € 210,00

Junho 258,33 739,22 14,5 6,76 21,26 781,74 € 845,00 € 261,00 € 210,00

Julho 258,33 766,64 4,28 15,08 38,86 824,86 € 845,00 € 261,00 € 210,00

Agosto € 0,00 0 € 0,00 € 0,00 € 0,00

Setembro € 0,00 0 € 0,00 € 0,00 € 0,00

Outubro € 0,00 0 € 0,00 € 0,00 € 0,00

Novembro € 0,00 0 € 0,00 € 0,00 € 0,00

Dezembro € 0,00 0 € 0,00 € 0,00 € 0,00

Limpeza, varredura e lavagem de 
Arruamentos (Manual)

Limpeza 
Ruas (Varredura 
Mec.)

Ramagens 
Jardins 
Câmara Valor 

Unitário 
(com IVA 6%)

Valor 
TOTAL 
SUMAValor 

Unitário 
(com IVA 

6%)

Mercado 
Municipal (sem 

IVA)
Largo feira 
(sem IVA)

Praia Fluvial 
Burgães (sem 
IVA)

Parque da 
Cidade

Valor Total (com 
IVA 6%)

€ 5 750,43 € 23 286,08 € 1 632,67 € 3 125,59 € 32 162,10

€ 5 750,43 € 19 752,97 € 1 632,67 € 3 125,59 € 28 628,99

€ 5 750,43 € 24 298,25 € 1 632,67 € 3 125,59 € 33 174,27

€ 5 750,43 € 24 381,02 € 1 632,67 € 3 125,59 € 33 257,03

€ 5 750,43 € 25 784,63 € 1 632,67 € 3 125,59 € 34 660,64

€ 5 750,43 € 26 516,62 € 1 632,67 € 3 125,59 € 35 392,64

€ 5 750,43 € 27 979,25 € 1 632,67 € 3 125,59 € 36 855,27

Valores 
Totais € 40 252,98 5 070,72 T € 171 998,82 € 21 879,13 € 234 130,93

Serviço Efetuado Pela ERSUC

RSU Monos

Quantidade (Toneladas) Quantidade  (T)

649,98 20,78 5,02 10,72 686,5

€ 29,51

514,659

9,33

547,12 13,76 4,36 17,1 582,34 411,307

679,08 21 5,16 11,1 716,34 463,711

680,66 14,56 4,88 18,68 718,78 € 29,51 498,330

714,86 12,26 7,4 25,64 760,16 € 29,51 490,647

739,22 14,5 6,76 21,26 781,74 € 29,51 528,848

766,64 4,28 15,08 38,86 824,86 € 29,51 542,665

101,14 T 48,66 T 143,36 T

VALORES TOTAIS  
(ERSUC+SUMA) (€)

Limpeza 
Ruas

Ramagens 
Jardins 
Câmara Quantidade 

(Tonelada)
Valor 

Unitário 
(com IVA 5%)

Taxa Gestão Residuos 
(DL178/06 e Lei 82-D/2014, 

31/12) Valor Total 
ERSUC

€ 25 059,63 € 57 221,72

€ 21 021,76 € 49 650,75

€ 25 464,98 € 58 639,24

€ 25 859,91 € 59 116,94

€ 27 009,38 € 61 670,02

€ 28 002,55 € 63 395,19

€ 29 403,93 € 66 259,19

4 777,56 T 5 070,72 T € 3 450,17 € 181 822,13 € 415 953,07

2018

ERSUC

Papel/Cartão Embalagens Vidro

Janeiro 13580 7680 36580

Fevereiro 8340 6720 23340

Março 11000 8060 16840

Abril 10540 7480 27660

Maio 10240 11180 29600

Junho 12120 8640 33120

Julho 13000 9000 38720

Agosto

Setembro

Outubro

Novembro

Dezembro

Valores Totais 78820 58760 205860

Quantidades Recolhidas Municipio Vale de 
Cambra (Kg)



D.P.A.G.U. (Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística):

Assuntos Gerais:

Trabalhos preparatórios para a revisão do PDM

Projetos de Arquitetura / Estudos:

• Estudo para os arranjos exteriores do centro escolar do Búzio;

• Ausente de 11 a 26 de Julho;

• Apoio no estudo da Unidade de Execução da ZI de Algeriz;

• Estudo das alterações da Revisão 07 do loteamento da ZI;

Lordelo/Codal;

• Apoio nos processos de encerramento de trânsito;

• Estudo do Parque de Pisão dos Lagos;

• Centro cultural Vila Chã (alterações);

• Ampliação do cemitério de Vila Chã(estudo de acordo com a deliberação da CM);

• Alteração dos desenhos do lar da santa casa de Burgães;

• Arranjos exteriores do mercado municipal;

• Estudo dos armários para a biblioteca.

Acompanhamento de obras: 

- Mercado Municipal;

- Ampliação da Santa Casa da Misericórdia de Burgães;

- Escola de Areias.

SIG:

• Tratamento e georeferenciação de Cartografia antiga e sua publicação na Aplicação

interna de Gestão de Processos de Obras;

• Atendimento urgente de Munícipes dada a imposição dos CTT na atualização de 
moradas;

• Atualização do Cadastro com base na tabela de IMI do ano de 2016 disponível no

site das finanças;
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• Tratamento  dos  Processos  de  Obras  para  a  aplicação–  Georeferenciação  CD’s,

georeferenciação aprovados em reunião de câmara e atualização das licenças de

utilização;

Topografia:

• Levantamento e identificação cadastral na Z.I. Algeriz

• Estudo e marcação de perfil de rua no Parque Urbano.

• Estudo e implantação de obra de ampliação do Lar de Arões 2ª - fase.

• Marcação de lote nº5 da quarta fase da Zona Industrial do Rossio.

• Levantamento topográfico e estudo de perfil longitudinal  para ligação de caixas de 

saneamento no lugar de Cruz de S. Domingos.

• Levantamento topográfico de área a Norte da Pedral para estudo de ampliação da Z.I. do 

Rossio. (Em execução)

• Levantamento topográfico do- BAIRRO DO MALHÔ -para estudo de sinalização.(Em 

execução).

• Levantamento cadastral (via pedonal e ciclovia) ligação Praia fluvial/ parque Urbano.(Em 

execução).

Sinalização e Trânsito:

Emissão de pareceres técnicos relativos a 9 processos dos quais 6 são de particulares dois 

das freguesias de Rôge e União de Freguesias e um por solicitação interna.

Ambiente:

• Resposta a diferentes solicitações de informações no âmbito da DPAGU.

• Participação na elaboração do Plano Metropolitano de Adaptação às Alterações Climáticas

na AMP (em execução).

• Participação no grupo de trabalho da AMP sobre Resíduos de Construção e Demolição –

RCD

No âmbito do Centro de Educação Ambiental:

• Coordenação  dos  trabalhos  de  manutenção  e  dinamização  do  Centro  de  Educação

Ambiental (ver anexo).

Anexo: Registo de atividades de 06 de Junho a 24 de Agosto de 2018
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Índice:

1.1.Visitas de Grupo organizados
2.2.Visitas Livres
3.3.Cursos
4.4.Dias Comemorativos

1.1.Visitas de Grupo organizados

06-06-2018
C. de dia Obra Social de 
S. Martinho da Gândara

- Vasos auto-regantes 8+1(A)

06-06-2018
Sta casa de misericórdia 
de Fajões

- Visita guiada;
- Fazer vasos de estacas 
para levar;

8+2(A)

20-06-2018estudo
para os arranjos

exteriores do
centro escolar do

Búzio
Ausente de 11 a

26 de Julho
Apoio no estudo
da Unidade de
Execução da ZI

de Algeriz
Estudo das

alterações da
Revisão 07 do

loteamento da ZI
Lordelo/Codal

Apoio nos
processos de

encerramento de
trânsito

3º e 4º ano Escola de Vila 
chã

- Visita guiada;
- Jogo da compostagem;
- Raminhos de santolina;
-Plantações alfaces e 
girassol;

38+3(A)

22-06-2018 2 salas de creches

-Expressão corporal;
- História “viagem da 
sementinha”;
- Visita guiada;
- Sementeira de girassol num 
vasinho de jornal;

16+3(A)

22-06-2018 GAFC Cruz vermelha - Kokedama 2+ 1(A)

25-06-2018 2 salas P.H.

- Dança criativa;
- “História da sementinha”;
- Visita ao CEA;
- Sementeira de girassol num 
vasinho de jornal;

17+ (A)

26-06-2018 2 salas P.H.

- Dança criativa;
- “História da sementinha”;
- Visita ao CEA;
- Sementeira de girassol num 
vasinho de jornal;

21+2(A)

27-06-2018 2 salas P.H. - Dança criativa;
- “História da sementinha”;
- Visita ao CEA;
- Sementeira de cebolinho 

21+2(A)
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num vasinho de jornal;

29-06-2018 Salas P.H.

- Dança criativa;
- “História da sementinha”;
- Visita ao CEA;
- Sementeira de cebolinho 
num vasinho de jornal;

24+2(A)

02-07-2018
Grupo 2
Férias desportivas

- Jogos lúdico-recreativos;
- Música;
- Papel Reciclado

23+2(A)

03-07-2018
Grupo 3
Férias desportivas

- Jogos lúdico-recreativos;
- Carteirinhas de sementes;
- Papel Reciclado

23+3(A)

11-07-2018
Grupo 4
Férias desportivas

- Ciências divertidas 20+2(A)

11-07-2018
CATL
S. Pedro de Castelões

- Ciência Divertida 26+ 2(A)

13-07-2018
Grupo 5
Férias desportivas

- Ciências desportivas 15+2(A)

17-07-2017
Lar/centro de dia
Sta Casa da Misericórdia

- Plantação no canteiro 
elevados
- Saquinhos de sementes

16+ 2(A)

17-07-2018

CATL
Centro Social e Paroquial 
de S. João Baptista de 
Cepelos

- Ciências divertidas
- Impressão de folhas

23+ 2(A)

18-07-2018
Grupo 10-11
Férias Desportivas

- Projeto Rios 24+ 3(A)

18-07-2018
Apoio ao Domicilio
Fundação Luís Bernardo 
de Almeida

- Plantações nos canteiros 
elevados
- Vasos auto regantes

9+2(A)

20-07-2018
Grupo 12-14
Férias Desportivas

- Projeto Rios 22+3(A)

23-07-2018
CATL
Cesar

Visita guiada
- Saquinhos de sementes

7+ 2(A)

23-07-2018 Creche de Fermedo
Visita guiada

11+2(A)

27-07-2018
Grupo de Srs e Sras de 
Centro Social de S. Pedro 
de Castelões

- Plantação de batata-doce 5+1(A)

28-07-2018 Dia dos Avós

- Convívio
- Jogos tradicionais
- Plantação de aromáticas em
vasinhos de barro;
- Música e dança;
- Escolha e saquinhas de 
sementes;

22
(14adultos e
8 crianças)

03-08-2018
Workshop de Verão
Culinária

- Colheita de produtos da 
horta e confeção de algumas 
receitas

12
Adolescentes

04-08-2018
Curso de Alquimia das 
Essência

- Elaboração de hidrolato e 
óleo essencial de Alecrim

6

07-08-2018 Estudo e prolongamento 
de horário de S. Pedro de 

- Jogos
- Papel Reciclado

18+2 (A)
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Castelões

08-08-2018
Workshop Verão
Papel reciclado

-Recolha de plantas;
- Reciclar papel
- Natureza e eu!

12

10-08-2018
Lar/centro de dia da Santa
Casa da Misericórdia de 
Burgães

- Colher cenouras;
- Escolher sementes;
- Música Ambiente

16+ 2(A)

10-08-2018

Workshop Verão
-Kokedama

- Floreira suspensa;
-1,2,3 pensa lá outra vez 
Jogo de Ecologia

12

14-08
Grupo do gabinete de 
apoio à família

- Plantação de pimentos e 
couves;
-Alimentar as minhocas;
- Colheita de hortícolas para o
almoço;
- Almoço convívio

10

17-08
Workshop de verão
Ciência divertida

- Experiências
- Observação à lupa 11

18-08
A equipa do CEA 
deslocou-se ao 
local

Projeto Rios

Local:
Pontemieiro- Junqueira

- Caminhada ao longo do 
troço escolhido;
- Monitorização do rio Arões;
- Observação à lupa;

7 Adultos
7 Crianças

21-08 Projeto rios

- Caminhada ao longo do 
Parque, recolha de lixo;
- Monitorização do rio;
- Observação à Lupa

10+2 (A)

22-08
Worshop de Verão Extra

Reciclagem de papel

-Recolha de plantas;
- Reciclar papel
- Natureza e eu!

11

22-08
Worshop de verão

Projecto Rios

- Caminhada ao longo do 
Parque, recolha de lixo;
- Monitorização do rio;
- Observação à Lupa

9

24-08

Worshop de verão

Construir um herbário

- Visita ao CEA e recolha de 
algumas plantas;
- Elaborar um pequeno 
herbário;

13

2- Visitas livres/ sem marcação

-46 pessoas visitaram o CEAVC, algumas pela primeira vez; Outras pessoas vieram dar a 
conhecer a amigos e familiares ou fazer questões relacionadas com agricultura biológica;

3- Cursos

- 16 de Junho: Construção de uma mini horta;
- 14 de Julho: Bebidas refrescantes;
- 04 de Agosto: Alquimia das Essências;
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4- Dias comemorativos

- 28 de Julho: Dia dos Avós

GJAOM (Gabinete Jurídico e de Apoio aos Órgãos Municipais):

Oficial Público – Contratos Celebrados entre 22 de Junho e 24 de agosto de 2018

Objeto do Contrato Data Identificação do 
Co-contratante

Valor do
contrato

€

AQUISIÇÃO  DE  SERVIÇOS  DE
CONSULTORIA  DE  APOIO  À
IMPLEMENTAÇÃO  DO  REGULAMENTO
GERAL  DE  PROTEÇÃO  DE  DADOS
(RGDP) – ADN 14/2018

22/06/2018 GFI Portugal – Tecnologias
de Informação S.A 19 982,00

AQUISIÇÃO  DE  SERVIÇOS  DE
TÉCNICOS  ESPECIALIZADOS  PARA  A
DASDEC  “PROJETO  RAIZES”  -
PSICOLOGIA  –  CONSULTA  PREVIA
16/2018

29/06/2018 Liliana  Ferreira  Tavares
Aguiar

45 000,00

AQUISIÇÃO  DE  SERVIÇOS  DE
TÉCNICOS  ESPECIALIZADOS  PARA  A
DASDEC “PROJETO RAIZES” - CIENCIAS
SOCIAIS/  EDUCAÇÃO  –  CONSULTA
PREVIA 17/2018

29/06/2018 Elsa  Maria  da  Silva
Fernandes

45 000,00

ADENDA  AO  CONTRAO  14/2018  –
AQUISIÇÃO  DE  SERVIÇOS  PARA
EXECUÇÃO DE REDE SECUNDARIA DE
FAIXAS  DE  GESTÃO  –  POLÍGONOS
INDUSTRIAIS

03/07/2018  Floponor  –  Floresta  e
Obras Públicas  do  Norte,
S.A.  -  (PRORROGAÇÃO
DE PRAZO)

0,00

HASTA  PUBLICA  N.º  03/2018  -
“ALIENAÇÃO  DE  MATERIAL  LENHOSO
DOS  TERRENOS  PROPRIEDADE  DA
CÂMARA  MUNICIPAL  DE  VALE  DE
CAMBRA”

04/07/2018 Paulo  Jorge  Almeida  e
Silva,  Unipessoal,  Lda.  -
venda

12 100,00

"VIA  PEDONAL  ENTRE  A  AV.  CAMILO
TAVARES  DE  MATOS,  PAÇOS  DO
CONCELHO  E  S.  PEDRO  DE
CASTELÕES"  –  CONCURSO  PUBLICO
N.º 01/2018

05/07/2018 Construtora Estradas Douro
3, Lda.

357 525,00

“OBRAS  ACESSÓRIAS  NA  ZONA
INDUSTRIAL  LORDELO/CODAL”  –
CONSULTA PREVIA N.º 02/2018

10/07/2018 Sérgio  Pinho  –
Terraplanagens, Lda.

16 790,00

AQUISIÇÃO  DE  SERVIÇOS  PARA
ELABORAÇÃO  DE  PROJETO  DAS  ORU
DA ÁREA CENTRAL DA CIDADE DE VALE
DE CAMBRA E DA ÁREA CENTRAL DA
VILA  DE  MACIEIRA  DE  CAMBRA–
CONSULTA PREVIA N.º 22-2018

16/07/2018 Agenda Urbana, Estudos e
Consultadoria, Lda.

22 270,00

AQUISIÇÃO  DE  SERVIÇOS  PARA
REVISOR  OFICIAL  DE  CONTAS  –

16/07/2018 Esteves,  Pinho  &
Associados SROC, Lda

30 600,00

38



CONSULTA PREVIA N.º 20-2018

CONCESSÃO  DE  EXPLORAÇÃO  DO
“HEALTH  CLUB”  INTEGRADO  NO
COMPLEXO DESPORTIVO DAS DAIRAS-
AJUSTE DIRETO N.º 25/2018

18/07/2018 Feel Free, Unipessoal, Lda.
(valor  da  concessão  é  o
equivalente a 60 meses de
renda)

45 000,00

ADENDA  AO  CONTRATO  N.º  06/2018
AQUISIÇÃO  DE  SERVIÇOS  DE
TELECOMUNICAÇÕES – ADN N.º 13/2017

22/07/2018 Meo  –  Serviços  de
Comunicação e Multimédia,
S.A.

5 712,00

AQUISIÇÃO  DE  SERVIÇOS  DE
CALCETEIRO – ADN 24/2018

02/08/2018 Joaquim Fernando Rocha 19 096,00

FORNECIMENTO  DE  GASOLEO
RODOVIÁRIO A GRANEL AO ABRIGO DO
LOTE 4G DO AQ-05-2017 – AD 34/2018 –
(DESCONTO DE 0,14€/ LITRO)

20/08/2018 Lubrifuel  – Combustíveis  e
Lubrificantes, Lda.

240 000,00

AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTO BÁSICO
E EQUIPAMENTO INFORMÁTICO PARA A
ESCOLA BÁSICA DA PRAÇA

20/08/2018 Areal Editores, S.A. 14 517,84

AQUISIÇÃO  DE  SERVIÇOS  TÉCNICOS
SOM E LUZ

20/08/2018  Palmo Produções, Lda. 17 330,00

FORNECIMENTO  E  INSTALAÇÃO  DE
SISTEMA  DE  DESINFEÇÃO  E
CORREÇÃO  DE  PH  DA  ETA  DE
BURGÃES,  RESERVATORIO  R18
(CALVELA)  E  RESERVATÓRIO  R19
(TREBILHADOURO)

23/08/2018 Ovava, Engenharia, Lda 25 442,78

SINALIZAÇÃO  HORIZONTAL  DAS  VIAS
MUNICIPAIS

24/08/2018 Miranvias,  Pintura  e
Sinalização, Lda

25 079,00

Contrato de Compra e Venda de Bens
Imóveis

Data da
Celebração
do Contrato

Identificação do
Comprador/Vendedor

Valor do
Contrato 

€

AQUISIÇÃO  DE  1  PREDIO  E  DE  2
PARCELAS  PARA  EQUIPAMENTO  NA
ZONA  INDUSTRIAL  DE  LOREDELO/
CODAL – TALUDES

26/06/2018 Vendedores: António Maria
Castelo  Branco  de  Assis
Teixeira,  por  si  e
procurador  de  Claudia,
Luis,  Joana,  Francisca  e
Manuel 

84 571,45

Processos judiciais pendentes/estado atualizado
n.º 4 do artigo 35.º do Anexo I à Lei 75/2013

Processos de Expropriação que se encontram  a aguardar decisão no Tribunal Judicial de Vale

de Cambra:

Obra de: Parque Urbano/Valorização Ambiental da envolvente do Rio Vigues – 1ª Fase:

Parcela 20 – Francisco Fernandes Cubal (Processo n.º589/08.6TBVLC – 2.º Juízo);
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Parcela 28 – Maria Amélia Coutinho dos Santos P. Sousa Dias (Processo n.º 201/13.1TBVLC);

Recuperação do Centro Urbano:
Parcela 2 – Maria Isabel Soares Rodrigues (Processo 194/13.5TBVLC);
Parcela 3 – Rufino Rodrigues e herdeiros (Processo 79/13.5TBVLC);
Parcela 4 – Rufino Rodrigues e herdeiros (Processo 80/13.9TBVLC).

Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu:

Processo n.º 1092/06.4BEVIS
Autores: Constantino Luís de Almeida e Outros
Contra-interessados: Eng.º José Fernando Seca Brito Reis e Outros;
Ré: Associação de Regantes de Burgães
Solicitando a anulação do ato proferido pela Comissão Administrativa da Associação de Regantes e
Beneficiários de Burgães de 2 de Fevereiro de 2002 que autorizou a Uniagri II, a colocar um tubo de 4
polegadas de diâmetro enterrado a 20 cm de profundidade pelo fundo do canal desde o açude do Rio
Caima até ao Matadouro.
O Tribunal determinou que os autores identificassem a Uniagri II e para requererem a sua citação para
contestar a presente ação, ao que foi dado cumprimento.
Foi determinada a suspensão da instância, considerando o falecimento do Autor Constantino Luís de
Almeida. (2015-10-16)
Foi feita a habilitação processual (2016-06-16).

Processo n.º 1639/06.6BEVIS
Autor: Abel Tavares Ferreira
Réu: Município de Vale de Cambra 
Pedido  de  condenação  do  Município  no  pagamento  de  uma  indemnização  no  montante  de  12
922,00€, acrescida de juros pelos danos resultantes do acidente de viação ocorrido em 23 de Abril de
2005 na via de ligação Vila Cova de Perrinho – Algeriz, alegadamente em consequência da existência
de um lençol de água não sinalizado na via.
Foi  proferida  sentença  condenando  o  Município  a  pagar  ao  Autor  à  importância  de  11  317,00€,
acrescidos de juros à taxa legal desde a citação até ao seu efetivo e integral pagamento.
Foi interposto recurso da decisão.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro 

Processo n.º 458/10.0BEAVR
Autor: Andreia Filipa Fernandes Soares
Réu – Município de Vale de Cambra (e outros) 
Requer o pagamento de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais em consequência de
acidente ocorrido na E.N. 328, Km 1,800, em 20 de Setembro de 2002.
Foi deduzida contestação.
Foram requeridas perícias médicas. 
Julgamento agendado para 6 e 13 de Novembro de 2018.

Processo n.º 943/11.6BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação Administrativa especial de pretensão com atos administrativos

Requerendo a impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal  de 16-09-2011, que
negou  provimento  a  reclamação  apresentada  por  um sócio  do  Autor  sobre  a  sua  avaliação  de
desempenho referente ao ano de 2010.

Em fase de recurso.

Processo n.º 209/13.7BEAVR

Autor: Leonel José Martins
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Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra (e Bernardo Tavares Fernandes e mulher)

Requerendo que os RR sejam condenados à prática de ato devido – demolição da obra levada a
efeito no lugar de Passô junto à habitação do A.

Ação julgada improcedente por falta de legitimidade dos Autores.

Foi junta aos autos nova petição inicial contra o Município de Vale de Cambra e Herança Indivisa de
Bernardo Fernandes Tavares na qual se requer que a ré seja condenada à prática de ato devido –
demolição da obra e a aplicação de sanções pecuniárias compulsórias ao titular do órgão em falta,
para prevenir o incumprimento  (66.º, n.º 2 CPTA) – recebido em 2016-03-31.

Foi apresentada contestação.

Aguarda sentença.

Processo n.º 382/13.4BEAVR

Autor: Abel Martins Rodrigues

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo:

• A declaração de nulidade – invalidade dos atos praticados no processo Generi 38/08;
• O reconhecimento de que as obras realizadas não necessitam de licenciamento, bem como o

deferimento tácito  dos requerimentos apresentados;
• Indemnização no valor de 20 000,00€ por danos patrimoniais e 15 000,00@ por danos não

patrimoniais, num total de 35 000,00€ acrescidos de juros à taxa legal em vigor.
Por sentença proferida em 16-02-2018 foi considerada procedente a ação, condenando-se o réu a
pagar a título de prejuízos não patrimoniais o valor de 2 500,00€.
Apresentou reclamação do valor das custas.
Aguarda despacho judicial.

Processo 477.7BEAVR

Autor: Olinda Rosa de Macedo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo  o  pagamento  à  Autora,  a  título  de  indemnização  por  danos  patrimoniais  e  não
patrimoniais (acidente ocorrido na recinto da feira quinzenal), da quantia de € 38 446,95; das quantias
que se vierem a liquidar em execução de sentença, em função da incapacidade parcial permanente
que  lhe foi fixada, tratamentos que ainda tenha para fazer, deslocações necessárias para o efeito,
medicamentos de que necessite e demais despesas conexas;  juros à taxa legal desde a citação.
(Maio de 2014)

Foi apresentada contestação.

      Aguarda relatório de perícia médico-legal.

Processo 32/15.4BEAVR

Autor: Construções Carlos Pinho, Lda.

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo  o  pagamento  à  Autora  da  quantia  de  315  868,32€,  referente  a  faturas  por  obras
realizadas não pagas, bem como os juros de mora vincendos desde a data de entrada da ação até
efetivo  e  integral  pagamento.   Requer ainda que o réu  seja  condenado a custas e  procuradoria
condigna. (2015-01-29).

Aguarda despacho saneador.
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Processo 750/15.BEAVR
Autor: Joaquim Tavares Serejo
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Administrativa Comum
Requer: - a declaração e condenação do R. a reconhecer que a validade e eficácia da licença de
construção de obras particulares emitida pelo órgão executivo do R. em 7-03-1997 no processo de
obras n.º 418/95, não está condicionadas por qualquer cedência dominial por parte do A. a favor do R.
por  tal  exigência  ser  ilegal,  nula  e  de  nenhum  efeito,  ou,  assim  não  se  entendendo,  e
subsidiariamente: - declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que por força da transação operada
no processo 1/2002, do Tribunal Judicial de Vale de Cambra, em 28-01-2002, sempre e em qualquer
caso qualquer cedência dominial prevista aquando da atribuição da licença de construção no processo
n.º 418/95 (em 7-03-1997) ficou condicionada aos termos dessa transação, condenando-se o R. a
reconhecer que não procedeu ao alargamento do remanescente da via pública para um perfil de 5
metros,  sendo  assim  inexigível  que  o  A.  proceda  a  qualquer  cedência,  tudo  com  as  legais
consequências; ou, assim não se entendendo, e subsidiariamente: - declarar-se e condenar-se o R. a
reconhecer que no local em que se encontra implantada a casa de habitação do A. e o anexo cuja
construção foi licenciada em 7-03-1997, não é possível proceder ao alargamento da via para um perfil
superior a 3,00m, tudo com as legais consequências; e em qualquer caso dos acima dispostos; d)
declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que os trabalhos executados pelo A. que não estavam
previstos o projeto de arquitetura aprovado não são mais do que simples ajustamentos em obra, nos
termos em que o definia  o  artigo  29.º,  n.º  1,  do Decreto-Lei  n.º  445/91,  pelo  que se encontram
legalmente  abrangidos  pela  licença  de  construção  emitida  em  7-03-1997,  com  todas  as  legais
consequências; ou, assim não se entendendo, e subsidiariamente – declarar-se e condenar-se o R. a
reconhecer como tendo sido tacitamente deferidas as telas finais apresentadas pelo A. em 23-08-
2011, a requerimento do R. no processo de obras n.º 418/95, nos termos e para os efeitos do disposto
no artigo 61.º, n.º 1, do Decreto-Lei n.º 445/91, com todas as legais consequências; ou assim não se
entendendo; - declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que os trabalhos executados pelo A. que
não estavam previstos no projeto de arquitetura aprovado são meras alterações em obra, de escassa
relevância urbanística, pelo que se encontram legalmente dispensadas de qualquer procedimento de
controlo prévio, o que não prejudica a plena validade e eficácia da licença de construção emitida no
processo de obras n.º 418/95, com todas as legais consequências;
Condenar-se o R. no pagamento das custas processuais, tudo com as legais consequências.
Foi apresentada contestação.

      Audiência prévia de julgamento agendada para 3 de Outubro de 2017.
Aguarda julgamento.

Processo 796/15.5BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Imobiliária Rio Caima, S.A. 
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos
Solicitando a declaração de nulidade do procedimento de licenciamento n.º 8/2015 e a condenação do
Município  à  devolução  de  20  483,55€,  a  título  de  pagamento  de  terreno  para  prossecução  do
processo  de  obras,  valor  resultante  da  soma do  valor  do terreno  acrescido  dos  respetivos  juros
calculados à taxa legal  em vigor.   €117 216,18 referente ao contrato de aditamento realizado ao
contrato de empreitada original..; 49 713,81€ a título de pagamento do alvará de licenciamento de
construção 47/07...; 21 005,71€ a titulo de pagamento do alvará de licenciamento de construção n.º
119/08 ….; 63 000,00€ a titulo de indemnização por danos na sua imagem ou, caso não seja esse o
entendimento  do  Tribunal,  a  condenação  do  Réu  ao  pagamento  de  90  950,15€  a  título  de
compensação pelo muro foi construído pela Autora nas traseiras  do Edifício Vista Park Residence …;
111 916,07€ a titulo de compensação pela ilegal aquisição da parcela de terreno situada nas traseiras
do Edifício Vista Park Residence....
Foi apresentada contestação.

      Aguarda despacho judicial.

Processo 1042/15.7BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Luís Miguel Tavares Castro
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos
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Requerendo  a  anulação  da  lista  de  candidatos  admitidos  e  excluídos  a  concurso  para  dirigente
intermédio de 2.º grau (DPAGU), reduzindo-a a candidatos portadores de licenciatura adequada; a
anulação do despacho de 15 de Junho de 2015 do Presidente da Câmara Municipal que escolheu o
candidato  para o cargo de Chefe de Divisão de Planeamento,  Ambiente e Gestão Urbanística;  a
anulação do despacho de 17 de Junho do Presidente da Câmara que nomeou o candidato escolhido
para chefe da DPAGU, a substituição dos atos impugnados por um que escolha o Autor para o cargo
e que o nomeie; a condenação do Réu a alterar a avaliação atribuída ao A. de 18 valores para 20,
bem como a condenação ao pagamento das custas;
Foi apresentada contestação.

      Aguarda sentença.

Processo 49/16.1BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
Autor: Parquedavida – Restauração e Serviços, Lda.
(Bar do Parque da Cidade – anterior concessão)
Requerendo que:
a) Seja declarado ato inexistente e alteração do titular da concessão; ou caso assim não se entenda;
b) Ser declarado nulo tal ato;
c) Ser declarada nula ou anulável a atuação do Município, pela razões aduzidas;
d) Seja declarada inconstitucional a atuação do Município;
e) Seja declarada ilegal a atuação do Município;
f) Seja condenado o Município no pagamento da quantia de 552 341,22€;
g) Seja condenado o Município no pagamento das custas e demais encargos do processo.
Foi apresentada contestação.
Agendada audiência prévia de julgamento para 13 de Junho de 2018.

Processo 1231/2016 7 BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
Autor: Hélder Constantino de Almeida Lousada

Requerendo seja considerada a ação procedente, por provada, e, em consequência: a) seja declarado
inválido o ato administrativo de indeferimento do requerimento de equiparação a bolseiro; b) condene
os  RR  a  proferir  ato  administrativo  de  deferimento  do  requerimento  de  equiparação  a  bolseiro
apresentado pelo A. 
Foi apresentada contestação.
Aguarda sentença.

Processo 68/17.0BEAVR
Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 
Autor: Maria Alvarina Teixeira Melo
Requerendo o pagamento à demandante da quantia de 3 904,59€, acrescida de juros legais de mora,
contados desde a citação sobre a  quantia  de 3 781,11€ e até efetivo e  integral  pagamento,  por
acidente de viação ocorrido na Rua das Flores, por causas que imputa à Ré. 
Foi apresentada contestação.

Processo n.º 648/17.4 BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
Autor: Maria de Lurdes Pereira da Silva e outros
Requerendo a declaração da nulidade da deliberação de 7 de Abril de 2017 da Câmara Municipal que
indeferiu o pedido de informação prévia para a construção de muro de suporte de terras no seu prédio
(artigo urbano 2243 da freguesia de Rôge). 
Foi apresentada contestação.
Agendada audiência prévia para o dia 17-09-2018.

Processo 191/18.4BEAVR
Autor: Maria Eugénia de Bastos Fernandes
Réu: Município de Vale de Cambra (Companhia de Seguros Açoreana)
Ação administrativa proposta contra  os Réus: Município de Vale de Cambra e Açoreana Seguros,
S.A.,  na  qual  é  pedida  a  sua  condenação  (individual,  conjunta  ou  solidária)  no  pagamento  de 
indemnização por danos patrimoniais e danos morais no valor global de € 50.250,00, acrescida de
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juros à taxa legal, resultantes de acidentes ocorridos no exercício de funções (jornada de colaboração)
ao abrigo de contrato emprego - inserção + celebrado com o Município de VC. Danos que não foram
considerados cobertos pelo seguro de acidentes de trabalho celebrado para o efeito, considerando
que a relação estabelecida não é qualificável como de contrato de trabalho, sendo que, nessa medida
devia ter sido realizado um seguro de acidentes pessoais. É pedida ainda condenação dos Réus no
pagamento da quantia a liquidar em execução de sentença relativamente aos danos resultantes do
futuro agravamento das sequelas da Autora.  

Foi apresentada contestação.

Lei n.º 50/2018, de 16 de Agosto 

Lei-quadro  da  transferência  de  competências  para  as  autarquias  locais  e  para  as  entidades
intermunicipais.

Lei n.º 51/2018, de 16 de Agosto 

Altera a Lei das Finanças Locais, aprovada pela Lei n.º 73/2013 de 3 de Setembro e o Código do
Imposto Municipal sobre Imóveis, aprovado pelo Decreto-lei n.º 287/2003, de 12 de Novembro.

Situação Financeira do Município
Alínea c), n.º 2 do artigo 25.º do Anexo I à Lei 75/2013 

Receita Cobrada € 14.463.786,12

Despesa Paga € 7.746.896,90

Contabilidade Geral 

Saldos das Contas de Disponibilidade
(contas 11 e 12 exceto operações de tesouraria): 

 € 6.240.536,11 (D)

Saldo da conta 22 – Fornecedores:                              € 201.524,24 (C)

Saldo da conta 23 
– Empréstimos m/l prazo                             

€ 11.196.763,17 (C)

Saldo da conta 25.2 – Credores pela execução do Orçamento € 617,78 (C)

Saldo da Conta 26.1
– Fornecedores de Imobilizado:                                         

€ 132.351,29 (C)

Saldo da Conta 26.8
– Outros Devedores e Credores (exceto operações de tesouraria) 

                            

€ 764.164,06 (C)

€ 1.250,37(D)

Saldo total da Classe 2
(exceto operações de tesouraria e acréscimos e diferimentos, mas incluindo 
outros acréscimos de custos. 

€ 13.958.768,25 (C)

Saldo da Conta 41

– Investimentos Financeiros:                   
€ 1.267.286,35 (D)

Participação em Sociedades/Associações de Municípios (alínea b), n.º 2, artigo 25.º do Anexo I à

Lei 75/2013)
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Mantém-se  inalterada  a  informação  prestada  oportunamente  na  informação   sobre  a

atividade municipal.

Legislação:

Decreto-Lei n.º 51/2018, de 25 de Junho 

Altera o Código do Registo Civil.

Decreto-Lei n.º 52/2018, de 25 de Junho 

Altera o Registo Nacional de Pessoas Coletivas e cria a certidão online das Pessoas Coletivas.

Portaria n.º 190-A/2018, de 2 de Julho 

Estabelece  as  regras  para  o  cálculo  da  altura  de  chaminés  e  para  a  realização  de  estudos  de

dispersão de poluentes atmosféricos.

Portaria n.º 190-B/2018, de 2 de Julho

Estabelece os valores limite de emissão (VLE) de aplicação setorial, os VLE aplicáveis a outras fontes

não abrangidas por VLE de aplicação setorial, a metodologia de cálculo de VLE e teor de oxigénio

aplicável  à  junção  de  efluentes  e  os  VLE  aplicáveis  à  queima  simultânea  de  dois  ou  mais

combustíveis.

Lei n.º 26/2018, de 5 de Julho 

Regularização do estatuto jurídico das crianças e jovens de nacionalidade estrangeira acolhidos em

instituições do Estado ou equiparadas (quarta alteração à Lei de Proteção de Crianças e Jovens em

Perigo  e  sexta  alteração  ao  regime  jurídico  de  entrada,  permanência,  saída  e  afastamento  de

estrangeiros do território nacional).

Decreto-Lei n.º 54/2018, de 6 de Julho 

Estabelece o regime jurídico da educação inclusiva.

Decreto-Lei n.º 55/2018, de 6 de Julho 

Estabelece o currículo dos ensinos básico e secundário e os princípios orientadores da avaliação das

aprendizagens.

Declaração de Retificação n.º 21/2018, de 6 de Julho 

Retifica a Portaria n.º 174/2018, de 18 de Junho da Agricultura, Florestas e Desenvolvimento rural que

procede à segunda alteração da Portaria n.º 286-A/2016, de 9 de Novembro, alterada pela Portaria n.º

152/2017,  de  3  de  Maio,  que  estabelece  as  regras  nacionais  complementares  de  aplicação  do

Programa Apícola Nacional (PAN) relativo ao triénio 2107-2019, publicada no Diário da República, 1.ª

série, n.º 115, de 18 de Junho de 2018.

Portaria n.º 197/2018, de 6 de Julho 

Procede à  regulamentação  do  Decreto-Regulamentar  n.º  2/2018,  de 24  de Janeiro,  diploma que

regula as condições de organização e funcionamento das estruturas de atendimento, respostas de

acolhimento de emergência e das casas de abrigo que integram a rede nacional de apoio às vítimas

de violência doméstica, prevista na Lei n.º 111/2009, de 16 de Setembro, na sua redação atual.

Acórdão do Tribunal Constitucional n.º 319/2018
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Declara inconstitucionais, com força obrigatória geral,  as normas dos n.ºs 1 a 3 do artigo 16.º do

Decreto-Lei  n.º  220/2008,  de  12  de  Novembro  (regime  jurídico  em matéria  de  segurança  contra

incêndio em edifícios (SCIE), tanto na redação que lhe foi foi conferida pelo Decreto-Lei n.º 224/2015,

de 9 de Outubro, quanto na sua versão originária.

Portaria n.º 205/2018, de 11 de Julho 

Procede à quarta alteração à Portaria n.º 274/2015,d e 8 de Setembro, que estabelece o regime de

aplicação das operações 8.1.1. “Florestação de terras agrícolas e não agrícolas” 8.1.2. “Instalação de

sistemas agroflorestais”,  8.1.5. “Melhoria da resiliência e do valor ambiental das florestas” e 8.1.6,

“Melhoria do valor económico das florestas”, inseridas na ação 8.1, “Silvicultura sustentável da medida

8, “Proteção e reabilitação dos povoamentos florestais”, do Programa de Desenvolvimento Rural do

Continente, abreviadamente designado por PDR 2020.

Portaria n.º 208/2018, de 16 de julho

Portaria  que  aprova  os  valores  dos  coeficientes  de  revalorização  a  aplicar  na  atualização  das

remunerações anuais registadas que servem de base de cálculo às pensões iniciadas durante o ano

de 2018.

Lei n.º 30/2018, de 16 de julho

Regime extraordinário e transitório para proteção de pessoas idosas ou com deficiência que sejam

arrendatárias e residam no mesmo locado há mais de 15 anos.

Resolução do Conselho de Ministros n.º 94/2018, de 16 de Julho

Aprova o documento de orientação da Estratégia  Nacional  de Educação para o Desenvolvimento

2018-2022.

Lei n.º 31/2018, de 18 de Julho 

Direitos das pessoas em contexto de doença avançada e em fim de vida.

Portaria n.º 213/2018, de 18 de Julho 

Portaria  que  aprova  os  termos,  formatos  e  procedimentos  para  comunicação  pelas  Câmaras

Municipais à Autoridade Tributária e Aduaneira (AT) dos elementos previstos  no n.º 1 do artigo 128.º

do Código do IMI.

Portaria n.º 221/2018, de 1 de Agosto 

Estabelece  a  forma  de  transmissão  e  o  conteúdo  da  informação  relativa  ao  autocontrolo  da

monitorização em contínuo e pontual das emissões de poluentes para o ar, bem como a informação a

reportar anualmente.

Lei n.º 41/2018, de 8 de Agosto 

Modelo de informação simplificada na fatura da água (primeira alteração ao Decreto-Lei n.º 114/2014,

de  21  de  Julho,  que  estabelece  os  procedimentos  necessários  à  implementação  do  sistema  de

faturação detalhada).

Portaria n.º 229/2018, de 14 de Agosto 

Portaria que procede à criação da 4.ª geração do Programa de Contratos Locais de Desenvolvimento

Social e aprova, ainda, o respetivo regulamento específico que estabelece as normas orientadoras

para a execução do Programa CLDS-4G.

Lei Orgânica n.º 3/2018, de 17 de Agosto 
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Procede à décima sexta alteração à Lei n.º 14/79, de 16 de maio 

Procede à décima sexta alteração à Lei n.º 14/79, de 16 de Maio, que aprova a Lei Eleitoral para a

Assembleia da República, à vigésima primeira alteração ao Decreto-Lei n.º 319-A/76, de 3 de Maio,

que regulamenta a eleição do Presidente da República, à oitava alteração à Lei Orgânica n.º 1/2001,

de  14 de  Agosto,  que  regula  a  eleição  dos  titulares  do órgãos das  autarquias  locais,  à  terceira

alteração à Lei Orgânica n.º 4/2000, de 24 de Agosto, que aprova o regime jurídico do referendo local

e revoga o Decreto-Lei n.º 95-C/76, de 30 de Janeiro, que estabelece a organização do processo

eleitoral no estrangeiro.

Portaria n.º 230/2018, de 17 de Agosto 

Regulamenta o Decreto-Lei n.º 37/2018, de 4 de Junho, que estabelece o 1.º Direito – Programa de

Apoio ao Acesso à Habitação.

Lei n.º 56/2018, de 20 de Agosto 

Observatório  técnico  independente  para  análise,  acompanhamento  e  avaliação  dos  incêndios

florestais e rurais que ocorram no território nacional.

Lei n.º 58/2018, de 21 de Agosto 

Cria a Comissão Independente para a Descentralização.

Lei n.º 59/2018, de 21 de Agosto 

Primeira alteração por apreciação parlamentar, ao Decreto-Lei n.º 97/2017, de 10 de Agosto, que

estabelece o regime das instalações de gases combustíveis em edifícios.

Lei n.º 60/2018, de 210 de Agosto 

Aprova medidas de promoção da igualdade remuneratória entre mulheres e homens por trabalho igual

ou de igual valor e procede à primeira alteração à Lei n.º 10/2001, de 21 de Maio, que institui um

relatório anual sobre a igualdade de oportunidades entre homens e mulheres, à Lei n.º 105/2009, de

14 de Setembro, que regulamenta e altera o Código do Trabalho, e ao Decreto-Lei n.º 76/2012, de 26

de Março, que aprova a orgânica da Comissão para a Igualdade no Trabalho e no Emprego.

Lei n.º 62/2018 de 22 de Agosto 

Altera o regime de autorização de exploração dos estabelecimentos de alojamento local procedendo à

segunda alteração ao Decreto-Lei n.º 128/2014, de 29 de Agosto. 

Portaria n.º 235/2018, de 23 de Agosto 

Quarta alteração ao Regulamento Específico do Domínio da Inclusão Social e Emprego, aprovado em

anexo à Portaria n.º 97-A/2015,d e 30 de março.

Declaração de Retificação n.º 28/2018, de 23 de Agosto 
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Declaração de retificação à Lei n.º 59/2018, de 21 de Agosto, “Primeira alteração, por apreciação

parlamentar, ao Decreto-Lei n.º 97/2017, de 10 de Agosto, que estabelece o regime das instalações

de gases combustíveis em edifícios”.
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